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AI CANDIDATI SINDACI E CANDIDATI AL CONSIGLIO COMUNALE 

DELLE LISTE CIVICHE “ METTIAMOCI IN COMUNE” E “INSIEME PER FOSSALTA” 

Fossalta di Portogruaro – 09 maggio 2014 

 

 

Noi cittadini e cittadine presenti all’incontro pubblico “Inceneritori e Tav” di venerdì 9 maggio 2014, svolto 

presso l’Auditorium “A. Toniatti” a Fossalta di Portogruaro, grazie agli interventi del Prof. Michele Corti 

sull’argomento Centrali a biomasse e biogas per la produzione di energia elettrica, e del Dott. Erasmo Venosi 

sulla questione linea ferroviaria per l’Alta Velocità Venezia-Trieste, 

APPURATO 

 

- che il territorio fossaltese è direttamente interessato dalla realizzazione di queste opere,  

- che tali opere sono di elevato impatto ambientale, pericolose per la salute cittadina e assorbono ingenti 

somme di denaro pubblico, 

- che fino a oggi, tali argomenti sono stati affrontati senza un ampio coinvolgimento cittadino 

 

VI CHIEDIAMO 

 

nei prossimi tre giorni di inserire nel vostro programma elettorale i seguenti impegni e, nel caso di vittoria 

elettorale, di concretizzarli entro la fine dell’anno 2014: 

- convocare un Consiglio Comunale aperto sull’argomento linea ferroviaria per l’Alta Velocità Venezia-

Trieste invitando uno o più dei seguenti esperti, che hanno già dato la loro disponibilità:  

Ing. Ivan Cicconi - Direttore dell’ Associazione nazionale ITACA, Istituto per la Trasparenza degli 

Appalti e la Compatibilità Ambientale, organo tecnico della Conferenza dei presidenti delle regioni e 

provincie autonome. Autore de “Il libro nero dell’ Alta Velocità”; 

Dott, Erasmo Venosi - ex Vice Presidente Commissione I.P.P.C. del Ministero dell’Ambiente- Membro 

Commissione Ministero dei Trasporti per la revisione del Piano Generale dei Trasporti e della Logistica- 

ex Coordinatore Comitato Scientifico Sindaci Veneto per progetto ferroviario "alta velocità"-

Rappresentante ANCI -Veneto per Ambiente-Territorio e Infrastrutture; 

- approvare una delibera consigliare che esprima come priorità il miglioramento del trasporto pendolare 

sostenendo l’efficientizzazione delle infrastrutture esistenti, respingendo ogni proposta che riguardi la 

costruzione di una linea per Alta Velocità Venezia-Trieste; 

- convocare associazioni, comitati, partiti, forze politiche e tutte le realtà interessate a partecipare alla 

costruzione di un tavolo tecnico che discuta pubblicamente, con merito e oggettività al fine di definire le 

reali e necessarie soluzioni per un miglioramento sostenibile del trasporto pubblico ferroviario esistente; 

- svolgere una attività di vigilanza e controllo alle emissioni in atmosfera della Zignago Power, 

dell'annessa vetreria e di tutti gli impianti a biogas nel territorio fossaltese in maniera analitica, sulle 

singole fonti di emissione in relazione alle differenti tipologie di inquinanti, mediante l’effettuazione di 

misure, campionamenti ed analisi svolte a camino (controlli in altezza), in stretta collaborazione con il 

dott. Stefano Montanari, esperto in nano patologie; 

- pubblicare sul sito ufficiale del Comune tutti gli atti consiliari e di giunta relativi ai due argomenti; 

- consentire a chi lo richiede di accedere ad atti e a documenti amministrativi predisposti o stabilmente 

detenuti dal Comune sui due argomenti. 
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